K

谈

上下同心 定能胜利

多地干部群众谈坚持动态清零不动摇

当前,全球新冠肺炎疫情仍然严重,我 国疫情仍在高位运行,波及范围进一步扩 大。习近平总书记近日在海南考察时指 出,要坚持人民至上、生命至上,坚持外防 输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零, 抓细抓实疫情防控各项举措。

采访中,干部群众认为,要认真贯彻 习近平总书记的重要要求,坚持动态清零, 齐心协力把既有防疫措施落实落细,做好 群众生活保障,一定能打赢这场大仗硬仗。

动态清零既是必要的,也是 完全能够实现的

4月14日,吉林省宣布实现疫情防控 社会面清零,社会生产生活秩序开始逐步 恢复。40余天的战"疫"历程证明:坚持动 态清零,定能赢得胜利。

吉林省于3月初报告首例阳性感染者, 两周左右阳性感染者就突破1万例,4月初突 破5万例。尽管无症状感染者和轻症患者居 多,但疫情来势凶猛,阳性感染者多,在一线 参与救治的医护人员对此感受深切。

"奥密克戎毒株的传染性强,波及的人 群面很大。"在吉林市中心医院进行支援的 吉林大学第一医院副院长邬巍介绍,吉林 市中心医院累计收治的4000多名患者中, 90岁以上的老人有30多位,65岁以上的老 人占比近40%。"对于这些高龄人群和有基 础疾病的人群,奥密克戎毒株仍然可以威 胁生命。"

14日10点,国家会展中心(上海)方舱 医院首批322名患者解除隔离医学观察, 顺利出舱。

"虽然此次疫情绝大多数都是无症状 感染者,但这也不是我们能掉以轻心的理 由。"上海交通大学医学院附属仁济医院党 委书记郑军华目前正在一线参与方舱医院 的管理及救治工作。他表示,患有过敏性 哮喘的新生儿,或者有基础病的老年人,一 旦叠加病毒感染就有导致重症的危险。这 也体现了坚持动态清零的必要性。

天津,从1月8日疫情突袭,到1月21 日宣布社会面清零,国内首次大规模迎战 奥密克戎取得阶段性战果。



新一代火眼实验室在上海建成并投入运营

一座总面积为2000平方米的火眼实验室近日在上海市闵行区旗忠网球中心火速建 成。该实验室由9个负压软气膜舱组成,可同时开展两组核酸样本的信息录入、灭活、提 取、分析等操作。若按10人一管的混采比例来算,单日即可出具100万人次的核酸检测报 告。作为新一代火眼实验室,它配备了上百台先进的自动化处理设备,可实现大通量、高 效率的核酸检测需求。 新华社记者 陈建力摄

"面对目前奥密克戎的传播特点,坚持 动态清零总方针十分重要。"天津市疾病预 防控制中心主任、卫生健康委副主任韩金 艳表示,一方面,应立足早发现、早报告、早 隔离、早治疗;另一方面,需要全社会始终 保持对疫情形势的清醒认识,以巩固来之 不易的防控成果。

基层医务工作者认为,要坚持科学精 准、动态清零,抓细抓实疫情防控各项举 措,才能落实习近平总书记"人民至上、生 命至上"的要求。

更快更精准方能更有效

奥密克戎变异株传播速度快、潜伏期 短,容易引发病例短时间内快速增长。"要 以快制快!要依据疫情规模快速调整流调 策略!"山东省青岛市疾控中心副主任姜法 春说,青岛能控制疫情就是因为"快"。

"面对疫情,青岛第一时间对有关地区 实施静态管理,同时快速实施区域全员核 酸检测……"姜法春说。

面对病毒的不断变异,只有更快,更精 准,才能及时切断传播链条,把疫魔扼杀在

"我们要落实总书记要求,要克服麻痹 思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。坚 持以快制快、共同行动。"广州市卫生健康 委员会副主任陈斌说。

监测防线不断前移,科学精准地划定 核酸检测范围,科学调整出院标准……近 段时间以来,我国不断优化疫情防控举 措。青岛、天津等地在此轮防疫实践中,做 好隔离资源的储备,患者发现、转运、收治、 出院全流程日益完善,有力支持了动态清 零的实现。

基层防疫工作者认为,对无症状感染 者和轻症患者,收治到方舱医院,推进有效 抗病毒药物使用,坚持中西医结合,关口前 移,为实现动态清零打下坚实基础。

同心战"疫",人人有责

4月13日下午3点,来自浙江德清县 的郭师傅身着防护服,驾驶7米长的厢式 货车,满载着米面、矿泉水、蔬菜等日常用 品,行驶在去上海市嘉定区的高速公路上。

为支援上海,郭师傅所属的车队日发 货20趟次左右,目前已累计配送物资约500 吨。"保供工作虽然辛苦,心里却是暖的。" 郭师傅说,"看到不少上海市民收到菜后晒 照感谢,我觉得我们熬再多的夜也值得。"

坚持防疫、保供并重,解决好老百姓的 "燃眉之急",是动态清零的题中应有之义。

3月以来,上海市新增新冠肺炎感染 者数量持续处于高位,疫情形势仍然严峻 复杂。暂时按下"慢行键"的上海,正迎来 八方支援。

努力突破最后1公里、最后100米配送 瓶颈,上海本地也积极行动起来。电商平 台纷纷新增骑手重返岗位。他们表示,将 严格根据上海疫情防控安排,密切配合动 态清零政策,陆续组织更多骑手、更多餐饮 商超联动,尽快恢复生活服务供应

积极接种疫苗、配合流调溯源与管控安 排、参与核酸检测、做好个人防护……上海市 静安区芷江西路街道芷江新村居民区党总支 书记黄俊说,面对封控中的各项工作,大家 齐心协力,共同努力才能实现动态清零。

采访中,基层干部群众表示,上下同欲 者胜,同舟共济者赢。越是在疫情防控关 键紧要时期,越是要全力以赴把防控措施 落实到每一个环节, 齐心协力打赢疫情防 控攻坚战,让被疫情影响的生活能够早日 回归正常。

(新华社记者姚均芳、田晓航、赵丹丹、 唐弢、王凯、张建新、白佳丽、李伟、徐弘毅、 段绿) (据新华社北京4月14日电)

最喜欢拿"规则"说事儿,却又最不 把规则当回事儿,美国就是这样"双标" 和虚伪。

近日,美国国务院发言人声称,在俄 乌冲突中"大国不能欺负小国"的国际秩 序基本规则遭到破坏。站在"道义制高 点"上指责他国时,美方似乎全然忘记自 己的所作所为—

2003年,在没有联合国安理会授权 的情况下,以"清除大规模杀伤性武器"为 名对伊拉克发起攻击,造成数十万人伤 亡,100多万人无家可归;2020年,悍然出 动无人机."定点清除"伊朗伊斯兰革命卫 队下属"圣城旅"指挥官苏莱曼尼;绕开安 理会集体安全机制不顾联合国大会连续 多年通过决议要求其终止对古巴的经济、 商业和金融封锁,依然滥施单边制裁。

还有入侵巴拿马、伙同北约轰炸南 联盟、军事干预利比亚……这个世界上, 还有谁比美方更"懂"以大欺小吗?有谁 比美国更"善于"破坏规则吗?

合则用、不合则弃,这就是美国对待国 际规则的态度。不管这个规则由谁制定、 是否得到绝大多数国家的认可和遵循,以 及美方自身作过怎样的承诺、应承担何种

义务,只要不利于维护美国的全球霸权,都可以肆意践踏、抛弃。 仅上一届美国政府执政期间,美方退出的国际条约和国际

组织就包括跨太平洋伙伴关系协定、《巴黎协定》、全球移民契 约、伊朗核问题全面协议、《中导条约》、《开放天空条约》、联合 国人权理事会、联合国教科文组织、世卫组织等等。新一届美 国政府上任后,又从实用主义出发不断"入群",如此出尔反尔、 反复横跳,完全把国际规则当儿戏,把国际舞台当游乐场。在 美国政客眼中,哪里还有什么规则可言?

与此同时,美方还企图把自己的"家法帮规"包装成国际 规则,用"美国规则"取代以《联合国宪章》宗旨和原则为基础 的国际法规则,从而打压别国、谋取私利。

美方可以违反国际法,动用恐怖主义手段在主权国家搞 "定点清除";可以在世界各地杀害数十万无辜民众;可以搞 "小圈子""集团政治",复活冷战幽灵……这些在世人眼中非 法和残暴的行径,美国均以维护"基于规则的国际秩序"来粉 饰。而对其他国家的正常合理发展,美方又常常以"基于规 则的国际秩序"为借口,仅凭自身国内法,对其搞"长臂管 辖",施加各种单边制裁。

正如中国外交部发言人所言,美方所作所为"完美地"展示 了什么是虚伪,什么是霸道,什么是双重标准。美国已经成为 世界和平的最大不稳定因素,以及法治和秩序的最大威胁

世界需要规则,但国际规则只能由联合国193个会员国 共同制定,不能由个别国家和国家集团来决定;国际规则也 应该由联合国193个会员国共同遵守,没有也不应该有例 外。美方肆意破坏国际规则的斑斑劣迹,让其早已没有资格 再奢谈"规则"了。 (新华社北京4月14日电)

《健康知识普及行动》专栏 🐠

一、房间要求

家中如果有多套房屋,最好单独居住; 如果只有一套房屋,选择通风较好的房间 作为隔离室,保持相对独立。尽量使用单 独卫生间,避免与其他家庭成员共用卫生 间。条件不允许,最好不要选择居家隔离。

房间应该通风良好,尽量避免使用空 调,如使用空调系统通风时,应选择分体 式空调。房间内应当配备体温计、纸巾、 口罩、一次性手套、消毒剂等物资。室内 应放置桌凳,作为非接触式传递物品的交

居家隔离人员防护要求

二、居家隔离医学观察者管理要求 应在卫生机构评估以及社区管理人

接处(如送餐,并做好消毒)。

员指导下进行居家隔离。

居家隔离人员日常生活、用餐尽量限 制在隔离房间内。隔离房间内活动无需 佩戴口罩,离开隔离房间时要戴口罩,尽 量减少与其他家庭成员接触,必须接触时 保持1米以上距离。拒绝一切探访,居家 隔离期间不得外出,其他人员尽量不进入 隔离房间。如因就医等确需外出,需经所

在社区管理人员批准后方可,安排专人专 车,全程做好个人防护,落实闭环管理。

用过的纸巾、口罩、一次性手套以及 其他生活垃圾装入塑料垃圾袋,放置到专 用垃圾桶,每天清理,清理前用含有效氯 500mg/L~1000mg/L的含氯消毒液或75% 酒精喷洒消毒至完全湿润,然后扎紧塑料 垃圾袋口,交给社区管理人员处理。

隔离者应按时向社区管理人员报告 体温、症状等,并按照防控要求配合社区 完成核酸检测。

三、共同居住者防护

共同居住者或陪护人员一并遵守居 家隔离管理要求。

共同居住者与隔离者共处一室时, 应规范戴口罩,并及时更换;与居家隔离 者任何直接接触,或离开其居住空间后, 准备食物、饭前便后、戴手套前、脱手套 后要进行双手清洁及消

毒。保持居室通风, 做好家居日常清洁



我省入选全国人社系统 优质服务窗口 优质服务先进个人

小窗口里好风景

·峡江县社保中心用心用情为民服务

近年来,峡江县社保中心 始终牢记为人民服务根本宗 旨,以群众满意为目标追求, 用心用情服务,在社保经办 "小窗口"成就了一番为民服 务"大事业"。



▲ 社保窗口工作人员手把手教退休老人 进行社保认证。(峡江县社保中心供图)

"三进"服务省民心

"村里设点,让我们平时缴费既不要 跑路,又不要排队,真是太省心了!"峡江 县水边镇湖州村民习良根对"社保服务进 百村"竖起了大拇指。"社保服务进百村" 工程,是峡江县社保中心以便利店等村民 聚集场所为依托,通过设立自主社保金融 服务点,让村民不出村、不排队就可以缴 纳保费,实现了社保简易事项办理村级协 同的目标。

峡江县社保中心以提升群众办事体 验为核心,推进社保经办体系建设,让群 众感受到"只进一扇门,办好社保事"的便 利。除了"社保服务进百村"工程,该中心 还打造了窗口进大厅、事项进网络等多项 便民工程。

社保经办所有事项进驻县级政务服 务大厅,赋权事项进驻乡镇便民服务中 心,统一服装、统一流程、统一指南,设立 综合受理窗口。繁复的社保业务简化 后,群众办事只需要面对一扇窗口,该举 措把窗口开设到了群众的心坎里,日前 来办理退休手续的老邓说道:"我来一趟 就能把退休的事办好,这样的窗口值得 点赞。"

该县巴邱镇南门社区居民小胡对"事 项进网络"带来的便利颇有感触。小胡在 南昌上班,养老保险是在峡江办理的,此 前他不得不每年请假回来缴费。但现在 他用手机就可以缴纳养老保险了,十分方 便。峡江县社保中心上线并启用江西省 人社公共服务一体化办公平台,积极对接 省政务服务系统,将高频事项入驻"赣服 通"峡江分厅等平台,大力推广"江西人 社"APP等,让群众的社保事项网办无忧、 掌办无碍。目前,线上线下协同、城乡村 一体的经办体系基本建成,一体化平台办 件量高达1万件以上,日常2.6万多件社保 办件量全部通过"一窗式"办理,养老待遇 资金已自助认证6654人。

"三化"服务暖民心

"谢谢社保中心的同志们,你们的服 务太好了。"峡江县戈坪乡汀溪村委66 岁的孤寡老人邓友根在自家领到社保卡 时,不断感谢县社保中心的工作人员。 为提升服务水平,峡江县社保中心主动 作为,采取新举措新方法,擦亮社保为民 的"底色"。

主动化服务。敢于打破常规,化被动 办事为主动服务,对存在疑问的情况主动 与群众联系,努力协调、解决,让群众能够 享受应有的待遇。

多样化服务。针对部分行动不便的 群众,设立"社保流动窗口",群众一旦有 需求,流动窗口将第一时间上门提供服 务,并在疫情期间推出"不见面办理"服 务,办事群众通过电话、微信等方式直接 与经办人员联系,告知需要办理的事项, 待经办人员办理完成后由原渠道反馈至 办事群众,让群众免于因办事而增加不必 要的风险。2020年1月以来,已为群众"不 见面"办理事项5000多人次。

创新化服务。对不同险种的有关资 料整理后向群众提供,消除捆绑参保等不 合理的做法,让群众享受更多的便利。近 年来,由于不断创新举措,办事群众对中 心满意度不断提高,在收集的1万多条评 价意见中,好评率超过98%,未发生因服务 不到位产生的投诉事件。

务实举措贴民心

峡江县巴邱镇西门社区70多岁的张 奶奶高兴地告诉来看望她的社保工作人 员,她现在的养老金每月有近3000元了。 把上级政策落到实处,让群众享受民生保 障的红利,峡江县社保中心用心用情践行 初心使命。

全民参保深入人心。创新宣传方 式,联合税务局等部门开展"全民参保 日"活动,强化督查调度和社保稽核,统 筹协调各乡镇、部门开展参保扩面,加快 社会保障卡发放和应用,不断提升社保 政策普及率和覆盖面。目前,全县常住 人口社保覆盖率超过92%,工业园区企 业养老保险参保率超过75%,社会保障 卡应用率超过80%。

降费减负助企发展。落实好降费减 负政策,编印政策汇编,组成5个工作队 分类分区深入企业开展全覆盖式政策宣 讲,安排专人与企业做好对接,实行企业 有关事项特事特办,切实让企业享受到 优惠的社保政策。如峡江县林瑞石业在 办理企业参保的过程中,由于有专人对 接实行特事特办,只花了半天便将该事 项办理下来,为员工争取到了多一个月 的参保。2016年来,通过落实社保降费 政策,峡江县累计为企业减免社会保险 费 1.5 亿元以上,对企业经营产生了很大

兜底保障利民惠民。强化社保基金 管理,严格落实各项社会保险待遇,切实 发挥出社会保险的兜底性、保障性功能, 三大基本养老保险待遇逐年提高,城乡居 民基本养老金提高至125元/月,居民的 老年生活保障力度越来越大。随着未参 保城镇大小集体、企业职工、返城未安置 就业知青、困难人员助保贷款人员等群体 参保缴费政策的落实,原来认定的建档立 卡脱贫户或城镇生活困难群众,因领取养 老金而收入大大增加。随着收入的逐渐 增加,峡江县百姓的获得感、幸福感不断 增强。 (赣仁轩)

俄黑海舰队"莫斯科"号巡洋舰 起火并爆炸

参加本月24日举行的总统选举第二轮角逐。

法公布总统选举首轮投票正式结果

4月13日,一名工人在法国米特里莫里搬运现任总统马克 龙(左)和极右翼政党"国民联盟"候选人玛丽娜·勒庞的海报。 法国宪法委员会主席洛朗·法比尤斯13日在该委员会官网

宣布,在10日举行的法国总统选举首轮投票中,现任总统马克龙 和极右翼政党"国民联盟"候选人玛丽娜·勒庞得票率分别为 27.85%和23.15%,位居前两位。根据法国宪法,马克龙和勒庞将

新华社莫斯科4月14日 电 (记者耿鹏宇)俄罗斯国 防部14日证实,俄黑海舰队 "莫斯科"号巡洋舰起火并 导致舰上弹药爆炸,该舰严 重受损。目前船员已被疏

散,起火原因正在调查中。 乌克兰总统办公室顾问 阿列斯托维奇13日在电视直 播节目中发布了"莫斯科"号 巡洋舰起火的消息。乌克兰 敖德萨州州长马尔琴科13日 在社交媒体发文称,驻守蛇 岛的乌边防部队当天用"海 王星"巡航导弹重创了行驶 在附近水域的俄黑海舰队旗

舰"莫斯科"号巡洋舰。 (参与记者:李东旭、李铭)



热带风暴"鲇鱼"在菲致死人数升至121人

4月14日,在菲律宾莱特省,居民走在一处被山体滑坡推 毁的村庄内。

菲律宾救灾部门14日说,热带风暴"鲇鱼"10日在菲律宾 中部莱特省登陆以来,引发的洪水和山体滑坡等灾害已导致 121人死亡、10多万人受灾。 新华社/法新

地址;南昌市红谷中大道1326号 邮编;330038 电话总机;86849114 自律热线;86847458 广告部;86849125 广告经营许可证;3600004000008 发行中心;86849176 总编办;86849545 出版部;86849226 九龙湖时政新闻中心;86849506 经济部;86849086 零售;每对开张0.70元 政教部:86849270 理论评论部:86847291 民生部:86849541 副刊部:86849116 文体部:86849195 记者通联部:86849289 86849045 86849395(传真) 视觉中心:86849056 夜班编辑室:86849790 声明:本报记者稿件未经许可不得转载、摘编,否则将追究法律责任

投稿 文字jxribao@vip.sina.com 邮箱 图片 jxrbsyb@vip.sina.com